

内蒙古:各学校20日前制定课后服务具体实施方案

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 王树天) 9月7日,记者从内蒙古自治区教育厅了解到,我区要求各地提高义务教育阶段学校课后服务质量,更好地满足学生课后服务需求。

按照因地制宜、因校制宜“一地一案、一校一案”要求,各学校要于9月20日前制定课后服务具体实施方案,明确服务时间、

服务内容、服务组织、责任分工、制度要求、保障措施、教职工考核、激励办法等,以学期为单位编制课后服务计划,坚持学生自愿选择和公益性原则,提前告知家长服务内容、收费标准、监督渠道及家校责任,落实学生及家长的知情权、监督权。

根据要求,学校每周5天都要开展课后服务,每天开展2小时左右,结束时

间一般不早于当地正常下班时间。初中学校工作日晚上可开设自习班,非寄宿制学校晚自习结束时间不得晚于20:30。参加课后服务的学生实行弹性离校,家长在课后服务期间可根据实际情况,按需接走学生,但不得强制有需求在校自主学习的学生提前离校。提升学生的自学能力,学校每天安排1小时左右的时间组织学生自主

学习、自主作业、自主阅读;合理安排教师指导小学生在校内基本完成书面作业,初中生在校内完成大部分书面作业;要坚持面向全体学生,建立学情分析工作机制和管理制度,积极探索“走班”分层辅导,有序组织教师对学习有困难的学生进行个别辅导与课业答疑;对学有余力的学生,要拓展学习空间,开展丰富多彩的

文艺、体育、劳动、阅读、心理辅导、科普兴趣小组及社团活动,最大限度满足学生的需求。严禁利用课后服务时间集体补课、讲新课和进行考试训练,不得加重学生课业负担。

课后服务以学校供给为主,在师资保障方面,课后服务一般应由本校教师承担,教师参与课后服务的实绩作为评比

评聘、表彰奖励和绩效工资分配的重要参考。各地各校也可根据需求,聘请退休教师、具备资质人员或志愿者参与课后服务的设计、组织、实施与管理。鼓励支持教师在保质保量完成正常教学任务的前提下,自愿参与课后服务,为保障教师的必要休息,学校可统筹安排教师的作息时间,实行“弹性上下班制”。

内蒙古持续推进优势特色产业集群建设

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君 实习生 景媛) 9月8日,记者从自治区农牧厅了解到,经过不懈努力,内蒙古先后创建了草原肉羊、河套向日葵、科尔沁肉牛、大兴安岭大豆等4个国家级优势特色产业集群,覆盖23个旗县区,有166家企业、种养大户、家庭农牧场和社会化服务组织等新型经营主体参与建设。百亿级产业不断做大做强,全产业链带动能力、市场竞争力持续增强,肉羊、肉牛、向日葵、大豆产业链产值分别达到870亿元、500亿元、175亿元和160亿元。

日前召开的“全区优势特色产业集群建设推进调度视频会议”指出,建设优势特色产业集群是推进农牧业现代化的重要引擎、构建新发展格局的重要支点、促进乡村全面振兴的重要途径。各地农牧部门要加快推进项目落实落地,准确把握项目推进要求,坚持绿色引领,聚焦推动品种培优、品质提升、品牌培育和标准化生产,突出优势特色、全产业链发展、龙头企业培育、农企利益联结。细化时间表、路线图,压实项目旗县主体责任,强化管理监督,抓好实施质量和进度,确保项目资金发挥最大效益,壮大产业集群。同时,要有效利用中央财政奖补资金引导撬动金融和社会资本投入建设。内蒙古自治区农牧厅将适时组织第三方机构开展绩效评估,推进项目落地见效。

会议强调,各地要健全农牧业产业经营组织体系,统筹金融、用地、信息服务等要素集聚,依托“政府主导+企业牵头+合作社+家庭农牧场+技术支撑+金融助力+商贸物流+农牧户”模式,培育产业化联合体,带动农牧户参与产业集群发展,让农牧民分享更多产业发展红利。

包头销毁600公斤过期劣质食品

新报包头讯(北方新报正北方网记者 杨晓红) 近日,包头市九原区市场监督管理局组织开展集中销毁行动,将本年度在行政执法过程中查扣的超过保质期、“三无”、劣质食品送至包头市垃圾处理厂进行无害化集中销毁,包括方便面、饮料、面包、罐头、调味品、海鲜等与人民群众生活密切相关的不合格食品65个品种共计600公斤,价值1.5万元。

2021年,九原区市场监管局强化日常监管,多措并举开展食品安全专项整治行动,严厉打击生产加工、餐饮服务、流通环节食品违法行为,及时查扣过期、劣质等不合格食品,有力保障了广大群众舌尖上的安全。此次通过统一销毁过期食品,阻断了随意丢弃造成的二次污染,及时制止打击食品违法行为,辖区食品经营秩序得到了有效提升。下一步,九原区市场监督管理局将持续加大食品安全隐患排查,严厉打击制售过期、变质、“三无”食品等违法行为。

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 9月7日下午,内蒙古自治区司法厅、内蒙古自治区红十字会举行了向监狱戒毒单位捐赠负压式救护车仪式,将社区矫正对象通过红十字会定向捐赠的2辆负压式救护车配发至内蒙古第二病犯管理所和内蒙古赛罕强制隔离戒毒所。

自治区司法厅党委书记、厅长白永平指出,社区矫正是非监禁刑罚执行方式。司法厅深入贯彻实施社区矫正法,建立各级社区矫正委员会,完善矫正措施,大力推进社区矫正法治化、信息化、智能化和刑罚执行一体化建设,全面提升社区矫正工作质量和水平,在推动社区矫正对象思想改造、人格重塑、启发自觉、回馈社

两家基层监狱戒毒单位获赠负压式救护车



会上取得积极成效。

据了解,当天捐赠的救护车等医疗物资就是改造成功的社区矫正对象做出的贡献,充分彰显内蒙古社区矫正教育改造的良

好效果。

据统计,疫情发生以来,内蒙古自治区社区矫正对象累计捐款600余万元,参加一线防控5000余人次,捐赠口罩、手套等防

护用品11万件,有效解决了全区各地防疫资金、人员不足和物资短缺的燃眉之急,全区没有发生1起社区矫正对象涉疫违法犯罪。

呼和浩特-锡林浩特-乌兰浩特航线16日首航

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 9月7日,记者从呼和浩特白塔国际机场了解到,机场将于9月16日开通呼和浩特-锡林浩特-乌兰浩特航线。伴随航线开通,将首

次实现锡林浩特、乌兰浩特的直接通航。

据介绍,该航线由天津航空公司内蒙古分公司运营,以EMB190机型执飞。班期为每周二四六。呼和浩特出港,航班时刻为:

呼和浩特12:55起飞,14:05抵达锡林浩特;锡林浩特15:00起飞,16:10抵达乌兰浩特。乌兰浩特出港,航班时刻为:乌兰浩特17:00起飞,18:15抵达锡林浩特,锡林浩特19:00起飞,20:10

抵达呼和浩特。

本次呼和浩特-锡林浩特-乌兰浩特航线的开通,是内蒙古自治区人民政府启动“支支通”航线网络建设以来开通的第一条旨在连接支线机场的航线。

满洲里气温跌至0摄氏度以下

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 记者9月8日从内蒙古气象局了解到,9月8~9日,内蒙古中部偏东及东部大部地区仍受阴雨天气侵扰,以小到中雨天气为主,局地有大雨,同时伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气。受阴雨天气影响,中部偏东及东部

地区气温有小幅降低,夜间最低温度在10摄氏度以下,满洲里市8日最低气温降至0摄氏度以下。

气温方面,未来3天,内蒙古中西部大部维持近日的晴好天气,最高气温稳定在25摄氏度左右。白露节气过后,早晚温度较低,内蒙古大部昼夜温差在15摄氏度左右。8~9日

两天,锡林郭勒盟、兴安盟、通辽市等地最高气温仅在20摄氏度左右,夜间最低温度在10摄氏度以下。

具体来看,9日,锡林郭勒盟东部偏东、赤峰市、通辽市、兴安盟大部、呼伦贝尔市大部有小雨或雷阵雨,其中,赤峰市南部、通辽市南部、呼伦贝尔市北

部部分地区有中雨,通辽市南部偏南部分地区有大雨,上述地区伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气,其余地区晴间多云。

10日,呼伦贝尔市大部有小雨或雷阵雨,上述地区伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气,其余地区晴间多云。